
         ACTA 
Nº 60  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
 
 
      Miércoles 24 de Septiembre de 2014.- 
 
 
En  Melipilla, a miércoles 24 de septiembre de 2014, siendo las 17:00 

horas, se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº 60  del Honorable Concejo 
Municipal de Melipilla, presidida por el Concejal  Juan González Alarcón, con 
la asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
1.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
2.- Don Pedro Martínez Romo 
3.- Don Fernando Pérez Aguirre 
4.- Don Alexander Henríquez Armijo 
5.- Don Javier Ramírez González 

 
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal Don Jorge Guaico 

Madrid y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán. 
 

Se deja constancia de la presencia del señor Alfredo Bruna, Administrador 
Municipal; Roberto Poblete,  Marcia Werchez, Directora de Administración y 
Finanzas; José Guerra, Director Dideco; Alejandra Carmona, Directora de 
Transito; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Carlos Núñez, Director Aseo y 
Ornato; Rodolfo Salinas, Jefe de Inspección;  Leonel Ramírez, Encargado de 
deportes.  

 
 
TABLA:  

 
1.- APROBACIÓN ACTA ORDINARIA DE FECHA 03 Y 10 DE SEPTIEMBRE      
DE 2014 Y ACTA  EXTRAORDINARIA DE FECHA  08 DE SEPTIEMBRE DE 
2014 
2.- CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
4.- VARIOS CONCEJALES  
5.- VARIOS PÚBLICOS 
 

DESARROLLO DE LA TABLA 
 
1.- APROBACIÓN ACTA ORDINARIA DE FECHA 03 Y 10 DE SEPTIEMBRE 
DE 2014 Y ACTA  EXTRAORDINARIA DE FECHA  08 DE SEPTIEMBRE DE 
2014. 
 

Acta ordinaria de fecha 03 de septiembre de 2014: Sin Observaciones 
Acta ordinaria de fecha 10 de septiembre de 2014: Sin Observaciones 
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Acta extraordinaria de fecha 08 de septiembre de 2014: Sin 
Observaciones. 
 
2.- CORRESPONDENCIA 
 
2.1.-  TEMAS PENDIENTES. 
 

Don Jorge Guaico: esto es para conocimiento. 
 

       
2.2.-  CARTA CLUB DE ADULTO MAYOR SALUD Y AMISTAD, SOLICITA 
LOCOMOCIÓN.  
 

El concejal González: que lo vea administración con Dideco. 
 
 
2.3.- CARTA ALBERTO CAMPOS CASTAÑEDA, PROBLEMA CON 
PRESIDENTA JUNTA DE VECINOS. 
 

Don Alfredo Bruna: yo ya hable con la persona y es por unos buses que 
estaciona afuera de su casa, es de personas que trabajan de temporeros 

El concejal González: tendrías que revisar la situación igual. 
 
 
2.4.-  CARTA MARIO SANTIS PEÑA, SOLICITA AYUDA PARA COMPRAR 
PRÓTESIS.  
 

El concejal González: esta situación la está viendo don José Guerra. 
 
 
2.5.- MEMORÁNDUM N°354, SECPLA, RESPONDE MEMORÁNDUM N°107 
RESPECTO A PROPUESTA PARA SUBVENCIONES 2014. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta 
El concejal Ramírez: cuánto tiempo se va a demorar el estudio? 
Don Roberto Poblete: la próxima semana tendríamos una propuesta. 

 
  
3.- TABLA  
 
3.1.-  MEMORÁNDUM N°351, SECPLA, ADJUDICACIÓN LICITACIÓN 
PÚBLICA “CONTRATACIÓN DE LA ASESORÍA DE INSPECCIÓN TÉCNICA 
DE OBRAS DEL PROYECTO DE MEJORAMIENTO GESTIÓN VIAL Y 
PEATONAL COMUNA DE MELIPILLA, GESTIÓN DE TRÁNSITO, 
CICLOVÍAS  Y FACTIBILIDAD PEATONALES” 
 

Don Roberto Poblete: básicamente la licitación es para la inspección 
técnica de ciclovías y gestión de tránsito, se presentaron 9 empresas de las 
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cuales 7 quedaron para análisis, y por la evolución quedo la empresa Alfredo 
Adolfo Cruz asesoría integral por 50.400.000.-  

El concejal González: esta empresa se va a dedicar solo al estudio? 
Don Roberto Poblete: si, son tres personas y son muy profesionales, los 

tres que conforman el grupo tienen bastante conocimiento, esto es con 
impuesto incluido. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, adjudicación licitación pública “Contratación de la 
asesoría de inspección técnica de obras del proyecto de mejoramiento gestión 
vial y peatonal comuna de Melipilla, gestión de tránsito, ciclovías  y facilidades 
peatonales” ID n°2673-22-LP1, al oferente Alfredo Adolfo Cruz Valdés Asesoría 
Integral E.I.R.L., por $50.400.000.- el plazo de adjudicación es de 12 meses 
contados desde el memo que da inicio a la asesoría, el cual será cargado al 
Ítem 114-05-01-221. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0492.- 
 
 
3.2.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA N°14 DE FECHA 17 DE 
SEPTIEMBRE DE 2014. 
 

Don Roberto Poblete: esta modificación tiene relación con recursos que 
entran por gestión, estos recursos van destinados a dos tipos de proyectos, 
primero a lo  que tiene que ver con equipamiento audiovisual, este es un 
proyecto que fue  creado por el fondo de gestión y dice relación con dotación 
de equipamiento audiovisuales para Dideco, Secpla, finanzas, el objetivo es 
traer información a los usuarios que esperan atención  

El concejal Henríquez: hay un equipo especifico que estará encargado 
de esto, de ver que se a pasar?  

Don Roberto Poblete: si  
El concejal Mallea: esto es un programa que en otros municipios ya 

existe, ya que hay personas que están mucho rato esperando  
El concejal Pérez: está contemplado algún tipo de publicidad? 
Don Roberto Poblete: no, en este momento no hay  
El concejal González: esto tiene relación con lo que yo solicite hace 

mucho y es que se informe y se entregue información a los vecinos, yo pedí 
que se pusiera en la página el tema de los terrenos, que tienen que hacer 
cuando compran ya que después no tienen luz y agua 

El concejal Mallea: el tema de los loteos es algo específico de obras, se 
tendría que investigar qué es lo principal que se tiene que informar, tiene que 
haber información especifico de cada oficina pero también que haber 
información en general  
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El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, Modificación Presupuestaria N°14, de fecha 17 de 
septiembre de 2014, la que se adjunta a la presente acta. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0493.- 

 
 

 INVITACIÓN CURSOS  
 

Don Jorge Guaico: hay dos invitaciones para cursos, uno es de la 
asociación de municipios turísticos de chile y otro de iter chile  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, que los concejales asistan a “I congreso de turismo 
Deportivo” a realizarse en la ciudad de la Serena, desde el 19 al 22 de octubre 
de 2014,   por la Asociación de Municipios Turísticos de Chile. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0494.- 

 
 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, que los concejales asistan al seminario “Estado y 
Municipalidades (2014-2016): Impacto de las reformas legales y políticas en la 
gestión y Administración local, a realizarse en la ciudad de Olmué, Quinta 
Región, entre los días 20 al 24 de octubre de 2014,  por ITER CHILE  
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0495.- 
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4.- VARIOS PÚBLICO 
 
4.1.- SITUACIÓN DON RICHARD TORO 
 

El concejal González: yo les quiero comentar que don Richard es un 
joven Melipillano y nos trae una gran novedad, el produce cerveza y ha ganado 
un gran premio 

Don Richard Toro: soy quien produce cerveza Meltor que se produce en 
la comuna de Melipilla en Culiprán, este es un esfuerzo que he logrado con 
recursos propios, llevo dos años que llevo compitiendo en distintos torneos, el 
año pasado obtuve medalla de plata, y ahora en septiembre en Temuco gane 
medalla de oro con una de mis recetas, también fue premiada como la mejor 
cerveza de Chile, el nombre Meltor es una mescla de Melipilla y Toro, aun no 
obtengo mi patente ya que me ha costado mucho, la cantidad de papees son 
muchos y yo no trabajo con socio capitalista, y ya gaste todos los dineros, la 
razón de estar acá para que me presten una ayuda, no quiero que me den la 
patente, creo que con esto se pueden crear turismo, se dice que la mejor 
cerveza es la de Valdivia y yo saque el primero lugar esto quiere decir que en 
Melipilla esta la mejor cerveza 

El concejal González: yo quiero pedirle al administrador que pudiéramos 
sacar un acuerdo que esta premiación formar parte del aniversario de Melipilla, 
y que pudiera hacer una presentación 

El concejal Mallea: nosotros tenemos una oficina de fomento productivo, 
aquí tenemos un caso concreto de emprendimiento y sugiero que lo apoyemos 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, hacer reconocimiento al señor Richard Toro y 
poner un stand para que realice una presentación sobre la elaboración de 
cervezas, para el aniversario de Melipilla.  
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0496.- 

 
 
4.2.- SITUACIÓN DON ARIEL BERMÚDEZ Y MARIANO SANZ  
 

Don Ariel Bermúdez: nosotros una fundación animalista sin fines de 
lucro, ya firmamos los estatutos para ser una fundación, llevamos un largo 
tiempo haciendo nuestro trabajo en Melipilla con ayuda de particulares, 
estamos en Popeta y contamos con alrededor de 60 perros y hemos 
reinsertado al menos 40, nosotros llevamos mucho tiempo haciendo esta labor,  
en estos últimos meses se nos han acercado mucha gente, nosotros nos 
basamos en un canil de Argentina llamado campito  
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Don Mariano Sanz: nosotros trabajamos con la reinserción, los 
educamos, cosas básicas, mantención vacunación, nosotros no tenemos por 
mucho tiempo los perros, rescatamos lo que podemos, los castramos y los 
vacunamos, tiempo atrás habíamos hablado con gente de la municipalidad, 
para que trabajemos en conjunto, nos gustaría que ustedes nos ayudaran con 
la esterilización , esta es la idea principal, nosotros tenemos una propiedad 
nuestras y estamos dedicado a esto, sin embargo tenemos un problema de 
infraestructura ya que no tenemos  un cierre de la parcela 

Don Ariel Bermúdez: nosotros tenemos bastante apoyo de los vecinos, 
pero el punto neurálgico es la falta de cierre, nosotros actualmente  no tenemos 
los recursos, hemos juntado dinero pero de todas formas nos falta 

Don Mariano Sanz: en este momento peligramos el proyecto por no 
tener este cierre, nosotros logramos juntar un millón y medio y necesitamos 
tres  

El concejal González: lo complejo que yo veo ahí es aporte a privados 
Don Alfredo Bruna: eso no lo podemos hacer, nosotros estamos viendo 

la construcción de un nuevo canil, además cuando vino el intendente vio el 
tema de la esterilización y ofreció 6000 pero todavía no pasa nada, podríamos 
juntarnos la próxima semana  

El concejal Henríquez: tal vez los maestros los podría poner el m este 
Municipio y así se disminuyen los costos  

Don José Guerra: nosotros pensamos que sería interesante conocer el 
lugar, podríamos trabajar en paralela, existe la posibilidad de conseguir 
recursos, por lo tanto podemos empezar un trabajo más coordinados 

Don Mariano Sanz: nosotros nos queríamos dar a conocer, que supieran 
que trabajo se está haciendo 

El concejal Mallea: yo creo que antes de comprometerse a cualquier 
apoyo, saber dónde está emplazado para que no pase lo mismo de Bollenar, 
nosotros tenemos que ver las experiencias de este tipo que puede afectar a los 
vecinos,  hay vecinos que nos pueden decir que donde estábamos donde se 
instaló esto, nosotros tenemos una unidad de zoonosis, un canil, hemos tenido 
apoyo de la universidad del pacifico, me parece interesante el tema de ustedes, 
porque tenemos que hacer un cambio cultural para que no siga ocurriendo 
esto, tenemos que enfrentar estos temas 

Don Mariano Sanz: nosotros propusimos realizar charlas 
El concejal Pérez: si ustedes no tienen fines de lucro si pueden tener 

recursos 
Don Alfredo Bruna: pero no son todavía 
El concejal Henríquez: en el tema de educar yo creo que nosotros como 

municipio tenemos que ver cómo va el proyecto de tenencia responsable, este 
es un tema que vamos a tener que seguir escuchando sobre esto, tampoco 
hemos visto cuales son los montos para el próximo año para el programa de 
esterilización  

El concejal González: hay que realizar un oficio para que se pida el 
tema. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
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 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, enviar un oficio al Intendente para solicitar las 
esterilizaciones prometidas.   
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0497.- 
 
 
4.3.-SITUACION DON FIDEL CÉSPEDES 
 

Don Fidel céspedes: yo soy agricultor y tengo un permiso hace 10 años, 
el problema es que llegó un caballero que no pidió ni permiso y entro diciendo 
que era el dueño 

El concejal Mallea: yo quiero decir que don Fidel lleva 10 años con un 
permiso y él es agricultor, está en una zona autorizada por la municipalidad, en 
este mismo concejo pedimos que la Municipalidad pudiera intervenir ya que 
hay distintos interesados en el dominio de estos terrenos, don Carlo iba a 
revisar si habían inscripciones, pasa que en años que ha habido crecida 
superior a los caudales normales, fue necesario que en alguna oportunidad la 
dirección de obras hidráulicas construyera gaviones para proteger el lugar y el 
curse del rio, hay privados que han estado interviniendo esos gaviones para 
hacer accesos para el rio, se ha dicho que una de estas personas va a 
construir una industria de hormigo celular y para eso necesitaría un acceso al 
rio, este señor don Fidel Céspedes una persona humilde fue amenazado por 
estas personas, yo quiero agradecer de lo que ha hecho el director Jurídico  

Don Carlo Gutiérrez: informar que efectivamente al señor Fidel 
Céspedes se le ha ido otorgado de forma histórica este permiso precario para 
que realiza esta actividad de agricultura, también comparecieron hasta nuestro 
departamento un abogado en representación de una empresa indicando que 
corresponde ese lugar, y le sindicamos que la única forma de determinar 
dominio es la vía legal, en coordinación con la dirección de obras se hizo una 
visita donde se constató que se estaba haciendo relleno a la orilla del rio  y 
además se estaban interviniendo los gaviones, por lo que se realizó un oficio a 
la DOH poniendo en conocimiento la situación para que interviniese y nos 
dijera que realizar ante este hecho, nosotros vamos a ejercer dos acciones en 
contra de este privado, primo lo vamos a infraccionar y así mismo vamos a 
hacer una querella ya que determinamos que hay un daño medioambiental, es 
una acción que no se ejerce mucho pero tenemos que tener una actitud  
positiva ante este, también una de la sanciones que vamos a hacer es dotar de 
mayor fiscalización para poder tener un mayor control, esas son las acciones 
que estamos desarrollando y le quiero decir al señor céspedes que se puede 
quedar tranquilo porque el permiso sigue vigente  

El concejal González: la acción judicial cuando sería presentada? 
Don Carlo Gutiérrez: el oficio lo enviamos a la DOH pero falta 

complementarlo ya que es a quienes resulte responsable, yo creo que hay que 
identificar, a más tardar estar la próxima semana la estaríamos presentando, el 
problema que tenemos ahí es el tema de la fiscalización, la única conversación 
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que hemos tenido es cuando vinieron y dijeron que ese espacio les 
correspondía a ellos  

El concejal González: tal vez se debería citar al abogado 
Don Carlo Gutiérrez: estamos a la espera de realizar la querella criminal  
El concejal Mallea: yo creo que inspección debería trabajar en conjunto 

con el inspector que tiene las competencias técnicas, cuando se producen 
tema como este me imagino que entrega un informe técnico de la contingencia, 
ese informe esta? 

Don Carlo Gutiérrez: uno es el que se envió a la DOH, se hace un 
informe técnico  

El concejal Mallea: la idea es que establezcamos un procedimiento, yo 
creo que lo serio es ver los antecedentes y tener una coordinación con el 
director jurídico, yo creo que todos tienen que saber que la Municipalidad cuida 
sus derechos,  la presencia de don Fidel es para que sintamos que tenemos 
una responsabilidad.  

 
 

4.4.-SITUACION DON MANUEL RAMOS 
 

Don Manuel Ramos: ustedes ya me conocen, ustedes me apoyaron con 
el sudamericanos para mi hija Nataly y también les contamos que clasificamos 
para el latino de Republica Dominicana, nosotros hemos estado trabajando 
juntando dinero para poder llegar al monto, pero igual nos falta dinero y 
veníamos a ver si ustedes nos podían apoyar con lo que nos falta para poder 
llegar a ese latino 

El concejal González: presente la carta en la oficina de partes, tiene que 
ser ingresada para que la solicitud sea formal  

Don Manuel Ramos: nosotros necesitamos un $1.400.000.- no 
habíamos poder venir por el tema de las fiestas patrias y además ha estado 
yendo a muchos campeonatos, yo creo que hemos dejado el nombre de 
Melipilla bien puesto  

Don Alfredo Bruna: ¿cuándo tiene la competencia? 
Don Manuel Ramos: la competencia es el 9 de octubre 
Don Alfredo Bruna: tiene que ingresar la carta.  

 
 
4.5.- SITUACIÓN DOÑA MARÍA MUÑOZ  
 

Doña María Muñoz: yo soy la presidenta de las Lomas 7 y veníamos a 
pedir a los concejales basureros, yo hice uno, al maestro no alcanzamos a 
pagarle, nos gustaría como las que se hizo en las lomas 1 y 2, además el pasto 
está muy largo, necesitamos ese apoyo, la sede está abierta porque una 
señora se pasó por presidenta, le paso la llave a otra señora, yo estoy muy 
agradecida de don Wilson y son Cesar  

El concejal González: le vamos a pedir a don Carlos Núñez que vaya a 
ver el tema de la basura 

El concejal Ramírez: ya que se está revisando el presupuesto me 
gustaría que se informara todas las áreas verdes que están sin mantención, yo 
creo que es necesario incluirlo  
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Don Carlos Núñez: yo voy a hacer la visita independiente ya que 
ustedes saben que son condominios sociales  

El concejal Mallea: eso quiere decir que son particulares, yo creo que 
hay que hacer un procedimiento ya que mucha de las responsabilidades son de 
los vecinos, también tiene que haber una colaboración de los vecinos  

Doña María Muñoz: otro punto, necesito una silla de ruedas urgente, 
esta persona nunca va a poder caminar y necesita ayuda 

El concejal Mallea: quiero hacer una propuesta, el año 93 creo que yo 
propuse a la Municipalidad hacer un proyecto para la adquisición de sillas de 
ruedas, había una asistente social que estaba a cargo de ese proyecto, se 
otorgaba un comodato y después tenía que devolverlo, sería bueno que 
pudiéramos ver la posibilidad que pudiéramos hacer un proyecto y entregar 
sillas de ruedas en comodato, hay gente que esta inmovilizada porque no tiene 
una silla de ruedas, sería bueno que se pudiera evaluar esto. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, que Dideco realice un proyecto para la compra de 
sillas de ruedas.  
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0498.- 
 
 
5.- VARIOS CONCEJALES 
 
5.1.- VARIOS CONCEJAL PÉREZ 
 

 ÁREAS DE RECREACIÓN Y DEPORTE 
 

El concejal Pérez: el día sábado tuve la oportunidad de recorrer el cerro 
el sombrero y me encontré muchas personas ocupan este lugar para hacer 
caminatas, bicicletas y sus excursiones, etc. Me parece lógico postular y que el 
municipio se haga cargo de utilizarlo para que sea un centro de esparcimiento, 
es por eso que también tengo en mente la postulación de fondeporte, me 
gustaría que a través del departamento de deportes y Secpla se pudiesen 
postular a proyectos,  y que también se ordenen un poco, lo otro es que el 
departamento de deportes tenga una persona encargada de la postulación de 
todos estos proyectos. 
 

 SUBVENCIÓN HUILCO ALTO 
 

El concejal Pérez: quisiera saber que paso con la subvención que le iba 
a dar a Huilco alto, ya que la administración iba a evaluar  
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Don Alfredo Bruna: Se está evaluando, relaciones públicas está viendo 
el tema de la presentación artística, tenemos coordinados con más de un millón 
y medio con eso, pero lo que pasa es que la subvención ella la quiere para 
algunos talleres y ahí estamos viendo con el alcalde  
   
 
5.2.- VARIOS CONCEJAL RAMÍREZ 
 

 GENERAR INSTANCIA DE EMERGENCIA 
 
El concejal Ramírez: a propósito del accidente que hubo donde murió un 

Carabinero y se produjo un taco kilométrico y colapsamos, me comunique con 
el director de inspección y le pregunte si había alguna instrucción en ese 
momento y me dijo que no, me parece prudente crear una instancia que se una 
especie de mesa de emergencia donde este la directora de tránsito, jefe de 
inspección, defensa civil y Carabineros, porque tener tantas horas a la 
personas en un taco sin información, se pueden tener planes de emergencia 
para estos eventos,  eso quiero plantearlo como propuesta  

Don Alfredo Bruna: este taco afecto mucho a Carabineros,  y pudieron 
evacuar rápidamente el bus, yo creo que eso nos sorprendió bastante a todos, 
ojala no vuelva a ocurrir nunca mas 

El concejal Ramírez: creo que es una buena instancia para coordinar 
con voluntariado. 

 

 ORDENANZA DE ALCOHOLES 
 

El concejal Ramírez: me interesa el tema de la ordenanza de alcoholes y 
estamos a la espera del informe que nos iba a remitir rentas respecto de la 
focalización de los lugares que están, y me gustaría que muchos sectores se 
sometieran a consulta ciudadana, creo que es bueno para ver el tema de la 
zonificación y el tema del horario del funcionamiento sobre todo en los barrios 
que son residenciales.  

 

 ARBOLES EXTRAÍDOS EN VICUÑA MACKENNA 
 

El concejal Ramírez: se dio una autorización para extraer unos árboles 
en vicuña Mackenna que ha sido mal visto y además muy lento, se dejó un 
forado donde los sacaron y dejaron los troncos ahí mismo, yo creo que hay que 
amonestarlos para que retiren los trocos rápidamente. 
 
 

 PROYECTO EVACUACIÓN DE AGUAS LLUVIAS 
 

El concejal Ramírez: quiero que se me entregue un informe con los 
proyectos de evacuación de aguas lluvias que ha presentado la municipalidad 
en Secpla y que sectores serian y con qué fondos. 
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 COBRO PARQUÍMETROS 
 

El concejal Ramírez: respecto al tema parquímetros se estaba a la 
espera de una reunión para poder ver el tema de los cobros fantasmas que 
están alegando muchos vecinos que no saben de dónde vienen esos cobros  
 
 
5.3.- VARIOS CONCEJAL HENRÍQUEZ  
 

 MICROBASURALES  
 

El concejal Henríquez: quiero solicitar a don Carlos porque me llego la 
denuncia de unos microbasurales en el jardín el trencito que está en la 
población Padre Demetrio, al igual que el colegio San Jose Apóstol que esta 
camino a los Ostolazas. 
 

 COMERCIO AMBULANTE SECTOR MANSO  
 

El concejal Henríquez: quiero pedir una fiscalización a los vendedores 
ambulantes que están en Manso y están sin permiso, ya se han juntando más 
de los que tienen los permisos correspondientes, las mismas personas han 
hecho esta denuncia conmigo 

 

 REPARACIÓN DE MULTICANCHAS  
 
El concejal Henríquez: me gustaría que Secpla viera un proyecto de 
mejoramiento de las multicanchas, con financiamiento Municipal o 
gubernamental, hemos visto que el municipio ha hecho grandes inversiones 
con la implementación de nuevas multicanchas en el sector norponiente pero 
hemos dejado de lado a los sectores más antiguos de Melipilla., como lo son la 
14 de Diciembre, los Lagos, Campo Lindo, Chacra Marín,  quiero saber si el 
municipio cuenta con recursos propios o tiene que invertirlo con fondo de 
gobierno?   
 

 SEÑALETICA COLEGIO CENTRO BIBLICO 
 

El concejal Henríquez: hace una semana atrás vinieron apoderados 
del colegio centro Bíblico que estaban pidiendo una señalética afuera del 
colegio, en la entrada de la foresta, ¿cómo va eso? 

Doña Alejandra Carmona: lo que corresponde a Vicuña Mackenna 
tienen hay que coordinarlo con vialidad, al interior en la calle local hay 
señalética   

 

 ENTREGA DE BUSES  
 

El concejal Henríquez: hay noticias de que el municipio va a entregar 
3 buses para el traslado de los colegios 
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Don Alfredo Bruna: la no presencia del Alcalde tiene que ver con que 
tiene que presentarse a una reunión ahí con la comisión de infraestructura para 
ver la adquisición de tres buses, tengo entendido que ya fue aprobado  

El concejal Henríquez: me gustaría que el departamento de 
educación nos entregara un informe de donde se van a entregar estos bues, 
¿qué colegios?, ya que como el colegio de Bollenar nos solicitó y ver si está 
dentro de la programación. 

 
 
5.4.- VARIOS CONCEJAL MALLEA 
 

 LICITACIÓN RUTA G-60 
 
El concejal Mallea: yo me alegro que mis colegas que han intervenido 

anteriormente hayan planteado el tema que se produjo a raíz del accidente que 
se produjo en el sector de la cuesta de Culiprán, en el camino G-60, no sé si 
estará licitado o si esta con fecha de licitación pronta, la ejecución del proyecto 
que quedo frustrado a raíz de la quiebra de una empresa, el punto que 
tenemos que ver es que tenemos que dar una solución vial alternativa porque 
el proyecto no lo contempla, entonces nosotros tenemos que proponer una 
solución,  yo quiero que saquemos un acuerdo para que pidamos una solución 
alternativa al problema 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, enviar un oficio al Ministerio de Obras Públicas 
para ver un proyecto alternativo para el bypass que hay actualmente en ruta G-
60. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0499.- 

 
 

 POSTULACIÓN PARA CONSTRUCCIÓN MULTICANCHAS 
 

El concejal Mallea: este tema lo voy a plantear porque yo hable con el 
alcalde por este tema, los fondos que vienen vía financiamiento transantiago lo 
hemos destinado a la construcción de veredas y otros proyectos, yo le plantie 
la necesidad de que nosotros hiciéramos un diagnóstico de la infraestructura 
deportiva específicamente a las multicanchas, hace dos años atrás ejecutamos 
un proyecto de 10 multicanchas que 5 se hicieran en sector Urbano y 5 en 
sector Rural,  la idea es que hoy día con fondos PMU hagamos un proyecto 
para 10 multicanchas y con eso vamos dando un paso, esto es para dar una 
solución al sector urbano como rural y de esa manera, yo creo que si no somos 
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precisos en las propuestas nos quedamos en el aire, quiero proponer eso 
concretamente, si podemos sacar un acuerdo con esto   

El concejal Henríquez: complementando lo que dice don Ramón, es 
prioridad darle a estos barrios que son antiguos y no se ha invertido como por 
ejemplo: Campo Lindo, Los Lagos, la 14 de diciembre 

Don Alfredo Bruna: cuando se fije presupuesto, se ven las prioridades  
El concejal Mallea: saquemos un acuerdo para que el alcalde le de 

prioridades.  
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 

 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 

El concejal González: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros los concejales 
Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez y Fernando Pérez, postular con fondos externos o Municipales 
construcción de multicanchas, 5 para el sector Urbano y 5 para el sector Rural.  
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0500.- 

 
 
5.5.- VARIOS CONCEJAL MARTÍNEZ 
 

 BACHEOS  
 

El concejal Martínez: yo quería consultar, ¿qué paso con el bacheo de 
las calle? 

Don Alfredo Bruna: a partir de la primera semana de octubre comienza 
el bacheo, porque anunciaron lluvias para mañana y el sábado y no sacamos 
nada con hacer el bacheo.  
 
 

Siendo las 18:38 horas  se levanta la Sesión. 
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RESUMEN DE ACUERDOS:  

 
 

ACUERDO Nº0492: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, adjudicación licitación 
pública “Contratación de la asesoría de inspección técnica de obras del 
proyecto de mejoramiento gestión vial y peatonal comuna de Melipilla, gestión 
de tránsito, ciclovías  y facilidades peatonales” ID n°2673-22-LP1, al oferente 
Alfredo Adolfo Cruz Valdés Asesoría Integral E.I.R.L., por $50.400.000.- el 
plazo de adjudicación es de 12 meses contados desde el memo que da inicio a 
la asesoría, el cual será cargado al Ítem 114-05-01-221. 
 

 
ACUERDO Nº0493: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, Modificación 
Presupuestaria N°14, de fecha 17 de septiembre de 2014, la que se adjunta a 
la presente acta. 

 
ACUERDO Nº0494: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, que los concejales 
asistan a “I congreso de turismo Deportivo” a realizarse en la ciudad de la 
Serena, desde el 19 al 22 de octubre de 2014,   por la Asociación de Municipios 
Turísticos de Chile. 

 
ACUERDO Nº0495: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, que los concejales 
asistan al seminario “Estado y Municipalidades (2014-2016): Impacto de las 
reformas legales y políticas en la gestión y Administración local, a realizarse en 
la ciudad de Olmué, Quinta Región, entre los días 20 al 24 de octubre de 2014,  
por ITER CHILE. 

 
ACUERDO Nº0496: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, hacer reconocimiento 
al señor Richard Toro y poner un stand para que realice una presentación 
sobre la elaboración de cervezas, para el aniversario de Melipilla.  
 

ACUERDO Nº0497: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, enviar un oficio al 
Intendente para solicitar las esterilizaciones prometidas.   
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ACUERDO Nº0498: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, que Dideco realice un 
proyecto para la compra de sillas de ruedas.  

 
ACUERDO Nº0499: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, enviar un oficio al 
Ministerio de Obras Públicas para ver un proyecto alternativo para el bypass 
que hay actualmente en ruta G-60. 

 
ACUERDO Nº0500:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros los concejales Juan González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez y Fernando Pérez, postular con fondos 
externos o Municipales construcción de multicanchas, 5 para el sector Urbano y 
5 para el sector Rural. 

 
 
 

 Doy fe, 
 
 
 
 

                                 
 
 
 
 

                                                         JORGE GUAICO MADRID   
                                         SECRETARIA MUNICIPAL   

 
 
 

                                                                                                             
                             Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión.                                      


